



விழுப்புரம் மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலகத்தில் அமைக்கப்பட்டுள்ள பேரிடம் மேலாண்மை கட்டுப்பாட்டு அறையில் தொடர் கனமழை காரணமாக வரப்பெற்ற புகார்கள் மீது எடுக்கப்பட்டுள்ள நடவடிக்கைகள் குறித்து வளத்துறை அமைச்சர் முனைவர் க. பொன்னுமலை ஆய்வு மேற்கொண்டார். மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர் சி.பழனி, மாவட்ட வருவாய் அலுவலர் திருமுதி மு.புரமேஸ்வரி, கூடுதல் ஆட்சியர் சுரதகு ஜெய் நாராயணா, மாவட்ட ஊராட்சி குழுத் தலைவர் ம.ஜெயசந்திரன் உள்ளிட்ட பலர் உடனிருந்தனர்.



அரியலூர் மாவட்டம், குன்னம் சட்டமன்றத் தொகுதி, செந்துறை ஒன்றியத்திற்குட்பட்ட தளவாய் ஊராட்சி மதுரா நகரில் பெய்த கனமழையின் காரணமாக ஏற்பட்டுள்ள பாதிப்புகள் குறித்து போக்குவரத்துத் துறை அமைச்சர் சா.சிவசங்கர் நேரில் பார்வையிட்டு ஆய்வு செய்தார். உடன் மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் பொ.இரத்தினசாமி மற்றும் பலர் உள்ளனர்.

குன்னம் தொகுதி செந்துறை பகுதியில் விடிய விடிய கொட்டித் தீர்த்த கனமழை!

தொகுதி மக்களுடன் தூங்காமல் நின்று உதவி செய்த அமைச்சர் சா.சி.சிவசங்கர்!

அரியலூர், டி.செ.15- அரியலூர் மாவட்டம் குன்னம் தொகுதி செந்துறை பகுதியில் நேற்று முன்தினம் காலை முதல் இரவு வரை இரண்டு நாட்கள் விடிய விடிய கனமழை கொட்டி தீர்த்தது தகவல் அறிந்த தமிழ்நாடு அரசு போக்குவரத்துத் துறை அமைச்சர் சா.சி.சிவசங்கர் செந்துறை பகுதியில் விடிய விடிய தங்கி மழையால் பாதிக்கப்பட்ட தொகுதி மக்களுடன் இணைந்து தேவை யான அனைத்து உதவிகளையும் செய்து கொடுத்து வந்தார்.

அரியலூர் மாவட்டத்தில் வடகிழக்கு பருவமழை காரணமாக கடந்த இரண்டு நாட்களாக கனமழை பெய்து வருகிறது. முதலமைச்சர் தளபதி மு.க.ஸ்டாலின் அவர்களின் உத்தரவின்பின்னர் குன்னம் தொகுதி செந்துறை பகுதியில் விடிய விடிய கனமழை கொட்டித் தீர்த்தது தகவல் அறிந்த தமிழ்நாடு அரசு போக்குவரத்துத் துறை அமைச்சர் சா.சி.சிவசங்கர் செந்துறையில் முகாமிட்டு

முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கைகள் மற்றும் மீட்டிங் பணி கள் உடனடியாக மேற்கொண்டார்.

அதன்படி செந்துறை ஒன்றியம், முல்லையூர் காலனித் தெரு, செங்கமேடு, தளவாய் ஊராட்சி காலனி தெரு மற்றும் மதுராநகர் ஆகிய இடங்களை அமைச்சர் சா.சி.சிவசங்கர் நேரில் பார்வையிட்டு குடியிருப்புகளில் ஏற்பட்ட பாதிப்புகள், சாலை பாதிப்புகள், மின்சாரப் பணிகளில் பாதிப்புகள், கால்நடை உயிரிழப்புகள், விளை நிலங்கள் பாதிப்புகள் குறித்து ஆய்வு மேற்கொண்டு, பொதுமக்களிடம் குறைகளை கேட்டறிந்தார்.

மேலும், மழை பாதிப்பு ஏற்பட்ட பகுதிகளில் மீட்டிங் பணிகளை விரைந்து மேற்கொள்ள அலுவலர்களுக்கு அறிவுறுத்தினார். மேலும் பொது மக்களின் அத்தியாவசிய தேவைகளை நிறைவேற்றி துறைசார்ந்த அலுவலர்களுக்கு உத்தரவிட்டார்.

தொடர்ந்து, குழுமூர் மற்றும் நமங்குணம் நிவாரண

முகாமில்தங்க வைக்கப்பட்டுள்ள பொதுமக்களுக்கு தேவையான தலை யணை மற்றும் போர்வை கள் உள்ளிட்ட அத்தியாவசிய பொருட்களையும் தமிழ்நாடு அரசு போக்குவரத்துத் துறை அமைச்சர் சா.சி.சிவசங்கர் அவர்கள் வழங்கினார்.

முன்னதாக குன்னம் சட்டமன்ற தொகுதி ஆலத்தூர் ராமகோ சிமெண்ட் ஆலை அருகே உள்ள சேந்தமங்கலம் ஏரி நிரம்பி கரை உடைந்து ஊருக்குள் தண்ணீர் புகும் அபாயம் ஏற்பட்டது. இதனால் அப்பகுதியில் சிமெண்ட் ஆலை நிர்வாகம் அமைத்து இருந்த தார்சாலையை அகற்றி தண்ணீரை வெளியேற்ற வேண்டும் என்று கிராம மக்கள் கோரிக்கை விடுத்தனர். ஆனால் இதற்கு சிமெண்ட் ஆலை நிர்வாகம் உடன்படவில்லை.

இது குறித்து தகவல் அறிந்த அமைச்சர் சா.சி.சிவசங்கர் அவர்கள் அப்பகுதிக்கு நேரடியாக சென்று பார்வையிட்டு உடனடி

யாக ஜேசிபி இயந்திரங்களை உடனே வரவழைத்து தார் சாலையை அகற்றி மழைநீரை வெளியேற்றி ஏரிக்கரை உடையும் அபாயத்தில் இருந்து கிராம மக்களை காப்பாற்றினார்.

கிராம பொதுமக்கள் அனைவரும் அமைச்சர் சா.சி.சிவசங்கர் அவர்களுக்கு நன்றி தெரிவித்தனர். இந்த பணிகளை போது மாவட்ட ஆட்சியர் பொ.இரத்தினசாமி, மாவட்ட வருவாய் அலுவலர் மருகலைவாணி, மாவட்ட ஊரக வளர்ச்சி முகமை திட்ட இயக்குநர் சிவராமன், செந்துறை வட்டாட்சியர் வேலுமணி, செந்துறை வட்டார வளர்ச்சி அலுவலர் பிரபாகரன், ஒன்றிய செயலாளர் வி.எழில்மாதன், மாவட்ட பொறியாளர் அணி அமைப்பாளர் கே.சி.லுய்கிரிவன், ஊராட்சி மன்ற தலைவர் ஆறுமுகம், வருவாய்த்துறையினர் மற்றும் இதர அலுவலர்கள், கழக தோழர்கள் பலரும் உடனிருந்தனர்.

தஞ்சை பெரிய கோவிலை ரூ. 25 கோடியில் மேம்படுத்த நடவடிக்கை!

மாநிலங்களவையில் - சு. கல்யாண சுந்தரம் கேள்விக்கு அமைச்சர் பதில்!

புதுடெல்லி, டி.செ.15- மாநிலங்களவையில் தி.மு.க. உறுப்பினர் என்.கல்யாணசுந்தரம் அவர்கள் நாடாளுமன்றத்தில் கேள்வி நேரத்தின்போது தஞ்சை பெரிய கோவிலை யுனெஸ்கோ நிறுவனம் உலக பாரம்பரியக் கலாச்சாரச் சின்னங்களில் ஒன்றாக ஏற்கனவே அறிவித்துள்ளது. இந்தத் திருக்கோயிலை மேம்படுத்தும் திட்டம் ஒன்றிய அரசின் சுற்றுலாத்துறையிடம் உள்ளதா? இதற்காக ஏதேனும் நிதி ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்டுள்ளதா எனக் கேள்வி எழுப்பினார்.

அதற்கு கேள்விக்கு ஒன்றிய சுற்றுலாத்துறை அமைச்சர் க.ஜேந்திர சிங் ரூ.25 கோடியில் தஞ்சை பெரிய கோயில் மேம்படுத்தப்படும் என மாநிலங்களவையில் எழுத்துமூலம் பதிலளித்துள்ளார்.

தளம் மற்றும் சமூக உடைகளில் பங்கேற்பது உள்ளிட்ட பல்வேறு முன்முயற்சிகள் மூலம் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன. ஒன்றிய சுற்றுலாத்துறை அமைச்சகத்தினால் திட்டத்தை புதுப்பித்துக் கொண்டு சுற்றுலா அலுவலகம் மூலம் உலக சுற்றுலா தினக் கொண்டாட்டங்கள், சர்வதேச யோகா தினம், பாரம்பரிய நடைபயணங்கள் போன்ற தொடர்ச்சியான பல்வேறு நடவடிக்கைகளை ஏற்பாடு செய்கிறது. உலகப் பாரம்பரிய தளத்தின் கலாச்சார மற்றும் வரலாற்று முக்கியத்துவத்தை முன்னிலைப்படுத்த தஞ்சை பெரிய கோயில் மேம்படுத்தப்படும் என ஒன்றிய சுற்றுலாத்துறை அமைச்சர் திரு.க.ஜேந்திர சிங் மாநிலங்களவையில் கூறினார் என்று நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் சு.கல்யாணசுந்தரம் தெரிவித்துள்ளார்.

ஒருங்கிணைந்த வளர்ச்சிக் கான வலுவான கட்டமைப்பை உருவாக்கும் நோக்கத்துடன் அமைச்சகம் தனது உள்நாட்டுச் சுற்றுலா (சுதேச தர்ஷன்) திட்டத்தை புதுப்பித்துள்ளது. சவால் அடிப்படையிலான இந்த இலக்கு மேம்படுத்தி திட்டத்தின் கீழ் 25 கோடி செலவில் ரூ. 2.0 துணைத் திட்டத்தின் கீழ் கலாச்சாரம் மற்றும் பாரம்பரிய பிரிவில் தஞ்சை அடையாளம் காணப்பட்டுள்ளது. இத்திட்டத்தின் கீழ் தஞ்சை பெரிய கோவிலில் மேம்பாட்டுப் பணிகள் மேற்கொள்ளப்படும் என ஒன்றிய சுற்றுலாத்துறை அமைச்சர் திரு.க.ஜேந்திர சிங் மாநிலங்களவையில் கூறினார் என்று நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் சு.கல்யாணசுந்தரம் தெரிவித்துள்ளார்.



அதன் விவரம் வருமாறு: தஞ்சை பெரிய கோயில் உள்ள மாபெரும் சோழர் காலப் பெரிய கோயில் உள்ளிட்ட இந்தியாவின் பல்வேறு சுற்றுலா தலங்களும் மேம்படுத்தப்படுவதை ஒன்றிய சுற்றுலா அமைச்சகம் ஊக்கம் அளித்து வருகிறது. இதில், விளம்பர நிதி கழகம், மாநில அரசுகளின் கண்காட்சிகள் மற்றும் திரு விழாக்களை ஏற்பாடு செய்வதற்கான பங்குதாரர்கள், கண்காட்சிகள், வலைத்

வெளிநாட்டில் வசிக்கும் இந்தியர்களுக்கு பயனுள்ள வகையில் இந்திய சமூக நல நிதியானது பயன்படுத்தப்பட்டுள்ளதா?

மாநிலங்களவையில் எம்.எம்.அப்துல்லா கேள்வி!

புதுடெல்லி, டி.செ.15- "வெளிநாட்டில் வசிக்கும் இந்தியர்களுக்கு பயனுள்ள வகையில் இந்திய சமூக நல நிதியானது பயன்படுத்தப்பட்டுள்ளதா? என்றும், கடந்த மூன்று ஆண்டுகளில் வளைகுடா நாடுகளில் உள்ள இந்திய தூதரகங்களை அணுகி நிதி உதவி கோரி பாதிக்கப்பட்ட இந்திய புவல்பெயர்ந்த தொழிலாளர்களின் மொத்த எண்ணிக்கை எவ்வளவு? என்றும் திராவிட இயக்க தீர்ப்புக் குழு கேள்வி எழுப்பினார்.

அதற்கு பதிலளித்த இந்திய ஒன்றிய வெளியுறவுத் துறை இணையமைச்சர் கீர்த்திவரதன் சிங் அவர்கள் "அனைத்து இந்திய தூதரகங்களுக்கும் கிடைக்கும் இந்திய சமூக நல நிதி (ICWF) என்பது இன்னலில் இருக்கும் வெளிநாடு வாழ் இந்தியர்களுக்கு உதவுவதை நோக்கமாகக் கொண்ட முக்கிய நலத் திட்டங்களில் ஒன்றாகும். சம்பந்தப்பட்ட நாடுகள் குறித்த விபரங்களை முழுமையும் ஆராய்ந்த பிறகு உதவிகளை வழங்கப்படுகிறது. இத்திட்டத்தின் கீழ் திட்டமிடப்பட்ட படி தங்கும் விடுதி மற்றும் தங்கும் வசதியை வழங்குவதற்கான உதவிகளும் வழங்கப்படுகிறது. மேற்படித் திட்டம் உள்ள நாடுகள் என அறியப்பட்ட பிறகு விமானப் போக்குவரத்து உதவி, சிறு குற்றங்கள் செய்த அல்லது தங்கள் முதலாளியால் பொய்யாகக் குற்றம் சாட்டப்பட்டு சிறையில் அடைக்கப்பட்ட இந்தியர்களுக்கு சட்ட உதவி, தங்கள் வாழ்க்கைத் துணையால் கைவிடப்பட்ட/ஏமாற்றப்பட்ட/துஷ்பிரயோகம் செய்யப்பட்ட இந்தியப் பெண்களுக்கு உதவி போன்றவை அடங்கும்.

மேலும் இறந்த இந்தியர்களின் சடலங்களை வெளிநாட்டிலிருந்து இந்தியாவுக்குக் கொண்டு வருவதற்கும் அல்லது இறந்தவரின் உடலை அங்கேயே தகனம் அல்லது அடக்கம் செய்வதற்கு உதவி வழங்குவது, தீவிரமான உயிருக்கு ஆபத்தான காயங்களும் மருத்துவமனையில் அனுமதிக்கப்பட்ட வெளிநாடு வாழ் இந்தியர்களின் அவசரமருத்



ஆயிரத்து 154 ரூபாய் நிதியுதவி வழங்கப்பட்டுள்ளது.

திருச்சி தெற்கு மாவட்டம் மார்க்கெட் பகுதியில் துணை முதலமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் பிறந்தநாள் விழா!

அமைச்சர் அன்பில் மகேஸ் பொய்யா மொழி சிறப்புரை!

திருச்சி, டி.செ.15- திருச்சி தெற்கு மாவட்டம், கிழக்கு மாதங்கம், மார்க்கெட் பகுதி கழகத்தின் சார்பாக, தமிழ்நாடு துணை முதல்வர்க்கு இணைஞரணி செயலாளர் அவர்களின் 47வது பிறந்தநாள் விழா 47 நிகழ்வுகளின் வரிசையில் பொதுக்கூட்டம் நடைபெற்றது. கூட்டத்திற்குத் தலைமை பகுதி கழகச் செயலாளர் ஆர். ஜி.பாபு தலைமை வகித்தார். இந்த நிகழ்ச்சியில் பள்ளிக்கல்வித்துறை அமைச்சர் அன்பில் மகேஸ் பொய்யா மொழி சிறப்புரை செய்தார். கிழக்கு சட்டமன்ற உறுப்பினர் இனிகோ இருதயராஜ், மாநகரக் கழகச் செயலாளர் மு.மதிவாணன்.

திராவிட கழக துணை பொதுச் செயலாளர் மதிவதனி, கூட்டத்தில்தலைமைச் செயற்குழு உறுப்பினர் மன்னனை அரசு கநாதன், மாவட்டத்துணைச் செயலாளர் லீலாவேலு, தலைமைக் கழக பேச்சாளர் உதயகுமார், வட்டக்கழகச் செயலாளர்கள் கருளி ராஜன், செந்

வில் குமார், மகேஸ், பைரவன், மற்றும் பகுதி, நகர, மாவட்ட, கழக நிர்வாகிகள் அணிகளின் அமைப்பாளர்கள் துணை அமைப்பாளர்கள் கலந்து கொண்டு சிறப்புரித்தனர்.

பொதுக்கூட்டத்தில் பள்ளிக்கல்வித்துறை அமைச்சர் உரையாற்றியதாவது: நமது துணை முதலமைச்சர் பிறந்தநாளை நாம் தமிழ்நாடு முழுவதும் கொண்டாடி வருகிறோம். நமக்கான ஒரு இளம் தலைவராக தமிழினத்தை பாதுகாக்கக் கூடிய ஒரு தலைவராக தமிழக முதல்வரின் கரத்தை வலுப்படுத்தக் கூடிய ஒரு தலைவராக நாம் பாற்பட்டாகவும் மேலும் அவரை நாம் ஏன் பாராட்டுகிறோம் என்றால் இந்த திராவிட இனத்தை உயர்த்திப்பிடிக்க நமக்கான ஒரு பாதுகாாவலர் வேண்டும் என்பதற்காகத்தான் என்றும் தி.மு.க. அரசில் உள்ள அமைச்சர்கள் இறுமாப்பு உள்ளவர்கள் அல்ல என்றும் பேரறிஞர் அண்ணா கூறியது போல நான்கள் சாமானியர், மிக மிக எளியவரான

வர்கள் என்றும் ஏனென்றால் தமிழக முதல்வர் அவர்கள் அப்படித்தான் எங்களை வளர்த்து வருகிறார். நமது மாநில உரிமைகள் யாரிடம் இருக்கிறது என்பதை வலுவாகவும் ஆனால் நமக்குமத்திய அரசு கொடுப்பது வெறும் 29 பைசா மட்டுமே என்றும் இதை தமிழ்நாடு முழுவதும் சுற்றுப்பயணம் மேற்கொண்டு தேரல் உரித்து கொண்டு வெளிச்சத்துக்கு வெட்டி வந்தவர் துணை முதல்வர்தான்.

மேலும் இறந்த உதாரணமாக கூற வேண்டும் என்றால் நமது கழுத்தை ஒருவர் நெரிக்கிறார் அந்த ஆதங்கத்தை நாம் கூறும் பொழுது அவரே நம் பாதுகாப்பிற்கு வெளியே டேட்டர் வைக்கிறார் என்றால் அது வேண்டாம் எங்கள் கழுத்தை நெரித்து நீங்கள் கொடுக்க



தஞ்சாவூர் மாவட்டம், நடுக்காவேரி அரசு பள்ளியில் வடகிழக்கு பருவமழையை முன்னிட்டு முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கையை பாதுகாப்பு தங்க வைக்கப்பட்டுள்ள பொதுமக்களை உயர்த்திப்பிடித்து அமைச்சர் கோவி.செழியன் நேரில் சந்தித்து குறைகளை கேட்டறிந்தார், உடன் தஞ்சை மத்திய மாவட்டச் செயலாளர் துரை.சந்திரசேகர் எம்.எஸ்.ஏ. மாவட்ட ஆட்சியர் பிரியங்கா பங்கஜம் உள்ளிட்ட அரசு அதிகாரிகள், உள்ளாட்சி பிரதிநிதிகள் உள்ளனர்.

திராவிட இயக்க தீர்ப்புக் குழு நினைவு நாள்

திருவாரூர் கு. தென்னன் டிசம்பர் 15 (2011)

தலைவர் கலைஞர் அவர்களின் இளமைக் காலத்தொட்டு உற்ற நண்பராகத் திகழ்ந்தவரும் - கழகம் தொடங்கிய காலமுதல் உறுப்பினராக விளங்கியவரும் - திருவாரூர் நகர்மன்றத் தலைவர் - நகரக் கழகச் செயலாளர் - தலைமைச் செயற்குழு, பொதுக்குழு உறுப்பினராகவும் - மாவட்டக் கழக அமைச்சர் அலுவலகம் பொறுப்புகளை வகித்தவர்.

கழகம் நடத்திய அனைத்துப் போராட்டங்களிலும் பங்கேற்று சிறை சென்றவர். குறிப்பாக, மிசா சட்டத்தின்கீழ் கைது செய்யப்பட்டு ஓராண்டு சிறைவாசம் அனுபவித்தவர்.

தலைமைக் கழகச் சார்பில் 2000ஆம் ஆண்டு 'பெரியார் விருதினை' தலைவர் கலைஞர் அவர்கள் வழங்கிச் சிறப்பித்தார்கள்.

"எனக்கு எத்தனையோ நண்பர்கள் உண்டென்ற போதிலும் 'நண்பன்' என்ற தகுதியிலே முதலிடத்தில் வைத்துக் கருதப்படும் திருவாரூர் தென்னனை இழந்துவிட்டேன்" என தலைவர் கலைஞர் அவர்கள், தனது இரங்கலில் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

தலைமைக் கழகம் தி.மு.க.